

重金保护的是古树下的乡愁



■ 广阔

湖北襄樊市樊城区日前正在进行旧城改造，他们为了保护一棵323岁的老楸树，花费了400万元。据有关负责人介绍，在开发过程中，为了保护这棵楸树，樊城区政府聘请专家到现场考察，决定在楸树的外围打桩、浇筑水泥、植草，防止水土流失。挖了20多米，打了91根保护桩，花费400多万元才固定下来，而且把保护区占地扩大到近3000平方米，其地下不得建停车场。

很多人可能要问，花费如此巨大的代价就为了保护一棵古树，值不值得，应不应该？笔者觉得，地方政府这样的护树大手笔，很值得，也很应该。

随着城市化的发展，全国范围内掀起了一股旧城改造、新城扩建的热潮，这其中很难避免在改造和扩建过程中与当地原有的建筑遗迹、古树古桥的保护发生矛盾和冲突。令人遗憾的是，以往发生类似矛盾和冲突的时候，最终成为牺牲品的，总是那些建筑遗迹、古树古桥。历经几百上千年风雨而不倒的历史建筑在推土机的轰鸣下轰然倒塌；生长了几千年的树木也被砍得光秃秃的，等待移栽他处。

问题在于，这些轰然倒塌的历史建筑、文物古迹，一旦被拆除破坏就永远不会再回来，即便被异地重建，也已经脱离了原来的人文环境，等于是被割裂了与历史的关系。而这些被移栽他处的古树命运往往更加悲惨，即便是侥幸成活的，也需要好几年才能恢复元气，要想恢复成原来那样的枝繁叶茂，则需要十几年、几十年的时间。而还有相当一部分古树，在移栽他处之后因为各种原因无法成活，最终成了一段朽木，令人无比痛惜。

从历史与文化的价值来看，不管是古桥古树还是年代久远的历史建筑，都不是能够用金钱来衡量的，因为它们往往是独一无二的，一旦消失就永远不会再“复活”。而从现实来看，古桥古树古建筑，往往伴随着当地几代、十几代居民的成长，已经成为当地居民家乡的重要组成部分、乡愁的重要寄托，留住了它们，也就是留住了居民心里的家乡，留住了居民的乡愁。

城镇化建设要留得住乡愁，这已经成为从上到下的社会共识，而乡愁不是一个抽象概念，它最终要落脚于具体的人、具体的事、具体的物，其中包括这些一直存在于我们童年记忆中的古桥古树古建筑。所以，当地有关部门愿意花费重金保护古树的行为，所体现出来的生态环保理念固然值得赞赏，而愿意给当地居民，给城市乡村留住乡愁的意识，更是难能可贵。



画中有话

骗子短信

■ 文/大汗 图/春鸣

日前，有人冒充吴彦祖行骗，拙劣手法被当成笑话在网上广传。上海市公安局官方微博曝光了这则诈骗信息。该诈骗信息内容是骗子发信息先问对方年纪，喜欢吴彦祖还是谢霆锋。之后，骗子自称是吴彦祖，在深山拍戏跟剧组失去联络，要求事主汇1000元到账号，待找到导演后会归还1万元兼送上亲笔签名照，又会安排角色给事主。虽然条件优厚但事主没有受骗，并且将信息公开让大家警惕。

自拥有手机以来，短信一直没删，近日得出不完全统计：累计中奖138次，奖金共计7290万元，另有各

种iphone手机35部，笔记本电脑20台，轿车27辆，中过芒果卫视2等奖56次，被大学录取15次，儿子被拐卖23次，被法庭传唤31次，银行卡有异常96次，儿子嫖娼在外地被抓103次。请告诉我，我这一生是否太传奇？

在这样一个骗子横行的时代，对于各种从天而降的大奖以及各类飞来横祸，本人从来都保持着充分的警惕，一来自己没有那么好的运气，二来这世界上从来没有免费的午餐，三来也没干过啥违法之事。不过新闻里这个骗子的短信真的是充满了喜感，在深山失去联络，却有手机，而且在深山里到哪儿能找到拒员机？这种负智商的骗子，应该对社会危害不大，而且还能给百姓在茶余饭后添则笑话。

品牌连锁干洗店转让

周口地区市内数家店面加区域买断整体转让，固定客源固定生意，前景好，因资金问题转让，有意者请联系，非诚勿扰。

联系电话：13353947999

移动和家庭
百兆全光纤 4G+速度



全光纤 **更快更稳
酣畅上网**

真百兆 **百兆宽带
光纤入户**

4G+ **网速加倍
比快更快**

全家享 **一个账号
全家共享**

4G+

中国移动 China Mobile www.10086.cn www.10086.com